

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
EN MADRID, ED. DE LA MAÑANA, UNA PTA.
ED. DE LA NOCHE, 2 PTS. A D.
EN PROV. Y PORTUGAL, 5 PTS. TRIMESTRE.
EN AMERICA Y ULTRAMAR, 12 PTS. TRIM.
M. CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA, 50 CENT. TRIM.
PUNTO UNICO DE SUSCRICION
MADRID, FACTOR, NUM. 7.
AÑO XLI. NUM. 11857

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
insertos en todas las ediciones de La Correspondencia
UNA PSEETA LINEA
Los anuncios, reclamos, etc. financieros, referidos
a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben exclusivamente en esta administracion y
en las oficinas de la Sociedad General de Anun-
cios, ALCALA, 6 y 8. entresuelo.
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR
UNA PSEETA 30 NUMES
OFICINAS FACTOR 7

LA EDICION DE LA MAÑANA A CUATRO REALES EN MADRID, A DOMINGO

TERCERA EDICION

Madrid, Domingo 21 de Setiembre de 1890

DE LA NOCHE

PASO AL BUEN GUSTO
Perfume, suavidad, fragancia extrema
reune a otras excelentes condiciones
el jabon que del gusto es el emblema:
el Congo, rey de todos los jabones!
Saborina Victor Vaisier, Paris.

NUEVA ACADEMIA
Preparatoria para la General Militar
DIRECTOR: D. ARTURO GUIU, COMANDANTE
capitan profesor que fué del acreditado colegio de su
padre político D. Agustin Montagut, despues profesor
por oposicion de la Academia de Infanteria y de la Ge-
neral Militar desde su creacion hasta agosto último en
que ha pedido la separacion para este objeto. Dedicado
estemplo a clases de matematicas y examinador de ingreso
en todas las convocatorias. Toledo, Armas, 12 y 23.
Plisano reglamentos. Se admiten internos.

HERPES!
QUIEN las tiene es porque QUIERE
Curacion segura y radical, aun en los
casos más rebeldes, con la prodigiosa
POMADA ANTHERPETICA
DEL LIDO. TELLEZ
Infinidad de curaciones atestiguan su
bondad y eficacia.
Precio del bote en Madrid, 750 ptas.
Se vende en las principales farma-
cias y se envia a provincias certifi-
cadas a quien mande 8 ptas. en libranza
y 50 cts. en sellos, a D. Melchor Gar-
cia, unico depositario, capellanes, 1
duplicado, MADRID.

LOS AMANTES DE TERUEL
DE T. BRETON
Edicion completa para canto y piano.
Salon Romero, Capellanes, 10

ANTI-COLÉRICO JABON FENICO
E. FORCINAL. Don Martin, 68.

D. GONI
25 AÑOS DE ESPECIALISTA EN
las vias urinarias y biliar. Montería 11

HAJEN VESTIDOS PARA SEÑORA: DE SEDA
100 ptas. Lana, 50. Rodriguez, Espoz y Mina, 17, 1.
medico especialista en ginecología y pediatría.
Madrid, San Bartolomé, 7, de 12 a 2.

AUDET
El vino de Peptonas de Chapoteau,
preparado con la peptonas que a causa de su
pura esencia Mr. Pasteur en su labora-
torio, nutre a los enfermos privados de
apeto, asqueados de los alimentos ó que
no pueden soportarlos, a los convalecien-
tes, anémicos y diabéticos, a los enfermos
del pecho, a las personas minadas por la
calentura, las afecciones cancerosas ó la
diarrea.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
A LAS SEIS DE LA MAÑANA
La Gaceta de hoy publica las siguientes
disposiciones:

GOBERNACION.—Real orden declarando nulas las elecciones municipales verificadas el día 4.º de diciembre último en el Ayuntamiento de Vigo.
—Reales decretos admitiendo la dimision presentada por D. Eusebio Rodriguez y Sagasta del cargo de oficial mayor del ministerio de la Gobernacion, y nombrandole para el expresado cargo a D. Cosme Izarduy.

—Otros nombrando en comision oficial de la clase de primeros de este ministerio, a D. Filiberto Abelardo y Diaz y a D. Rafael Diez Jubitero.

GUERRA.—Real orden dictando las reglas a que han de sujetarse los individuos de primera y segunda reserva para pasar la revista anual del presente año.

MARINA.—Real decreto nombrando oficial segundo de este ministerio al capitán de fragata D. Joaquin Micon.

FOMENTO.—Real decreto aprobatorio del proyecto y presupuesto de las obras y reformas de terminacion de la sala llamada de la Reina Isabel en el Museo Nacional de Pintura.

—Otro ídem del proyecto adicional de las obras de construccion de la Escuela de Ingenieros de Minas.

Del **EXTRANJERO** hemos recibido de la Agencia Fabra y de nuestros corresponsales los siguientes **DESPACHOS TELEGRAFICOS:**

Paris, 21
Bolsa:
Fondos franceses, 3 por 100, 98-10.
4 1/2 por 100, 106-10.
Fondos españoles: 4 por 100 exterior, 78-32 1/2.
Obligaciones de Cuba, 321-50.
Consolidados ingleses, 93 1/2.
Ultima hora:
4 por 100 exterior español, 78 1/2.
Londres, 22
Clausura de la Bolsa de hoy:
4 por 100 exterior español, 77-93.
Nueva-York, 20.
Anoche ocurrió un terrible accidente en el ferrocarril de Filadelfia a Schoenmaker. Un tren de mercancías y otro cargado de carbon de piedra, habian chocado y obstruian la via, y llegando el expreso con 180 viajeros, chocó contra aquellos a media noche y fué precipitado al rio desde una altura de 80 pies. Hasta las cuatro de la madrugada iban extraidos 20 cadáveres, y se creía que habian de extraerse algunos más.

Paris, 20.
Despachos de Yokohama dicen que en el naufragio del *Ertogrub* perecieron ahogados 887 tripulantes y se salvaron 68.

Spezia, 20.
Inmensa muchedumbre ha asistido a la botadura del buque *Cordoba*. El duque de Génova presidió la ceremonia en representacion del rey Humberto.

Berlin, 20.
El *Norddeutsche*, haciéndose cargo de la acusacion de los periódicos ingleses contra los agentes alemanes en Zanzibar, escribe: «Queremos conservar amistosas relaciones con Inglaterra; pero la amistad no excluye los mutuos miramientos ni el reconocimiento de la igualdad de derechos.»

Lisboa, 20.
Se han presentado muy numerosas reclamaciones de corporaciones particulares ante las Cortes, en contra del convenio anglo-portugues.

Ha fallecido repentinamente en esta capital, anciano y olvidado, el distinguido literato y periodista D. Alfonso Garcia Tejero, que hace cuarenta años tenía

verdadera notoriedad en la república de las letras.

Se han dado las órdenes oportunas para que regrese a la Peninsula el crucero *Infanta Isabel*, que se encuentra en aguas de la República Argentina.

El Sr. Sanchez Bedoya decretó ayer la cesantia de un guardia de seguridad que estaba a las órdenes de un comisario de barrio del distrito de Buenavista.

Parece que el citado guardia se dedicaba a recorrer las casas de lenocinio del distrito, pidiendo dinero a cambio de dejarlas pasar algunas faltas.

El consejo de ministros celebrado ayer tarde en la Presidencia, terminó despues de las siete, habiéndose dedicado a asuntos puramente administrativos las cuatro horas que duró.

La nota oficial facilitada a la prensa dice así:

«El consejo de hoy ha sido de larga duracion, puesto que empezó a las tres de la tarde y terminó a las seis y media. No se han tratado muchos asuntos, porque cada uno de los examinados ha reclamado extensa exposicion y estudio.»

El ministro de Ultramar ha comunicado los despachos oficiales recibidos de Filipinas dando minuciosa cuenta de los sucesos de Ponape. Sabido es ya que nuestros soldados fueron sorprendidos por los indígenas mientras estaban haciendo leña. Hay que añadir que éstos se apoderaron de los fusiles, que estaban formando pabellones, y con ellos mataron a los españoles.

«Dos señoras inglesas de las que allí residen, se condujeron heroicamente defendiendo a los mineros y protegiendo a los españoles desarmados y fugitivos.»

Los partes oficiales se publicaron en la *Gaceta*.

Los ministros de la Guerra y Ultramar, leyeron los diferentes telegramas que dirigieron oportunamente al gobernador general de Filipinas dándole instrucciones para castigar la felonía de los carolinios y dejar a salvo y vengado el honor del pabellon nacional. Se abrió un crédito al ministro de la Guerra para atenciones relacionadas con esta resolucion.

El ministro de la Guerra, dió cuenta de varios expedientes de carácter puramente administrativo.

El de Estado, dió cuenta del curso del expediente de arbitraje entre Colombia y Venezuela que está sometido, como es sabido, a la decision de S. M.

Habiendo surgido en el ciertas dudas, se decidió nombrar una ponencia compuesta de los ministros de Ultramar y Gracia y Justicia que asese al de Estado sobre este expioso y delicado asunto.

El ministro de Ultramar, propuso y fué aprobada, la supresion de la escuela fundada en Madrid para preparar electricistas para Cuba.

El de Gracia y Justicia, empezó a tratar del arreglo parroquial de Madrid. Este asunto no se abrió de examinarse.

Se estudiaron diversos expedientes de competencias de Ultramar.

El ministro de Marina presentó dife-

rentes observaciones al pliego de condiciones técnicas para el servicio de conduccion del correo a Canarias.

De los informes telegraficos recibidos sobre los sucesos de las islas Carolinas, resulta que la sorpresa de nuestros soldados se verificó por haber tenido la imprevisión de dejar las armas en una casa de la aldea mientras iban a cortar leña al bosque. Treinta y tantos soldados y un teniente fueron víctimas de la crueldad de los indígenas, que se ensañaron en los cuerpos de aquellos infelices. Los restantes pudieron salvarse apelando a la fuga, en la que fueron protegidos por una maestra inglesa de niñas y un pastor protestante. Respecto a los misioneros fueron defendidos por un reyezuelo, que los salvó escondiéndolos con su cuerpo.

Las instrucciones enviadas al gobernador general de Filipinas y la expedicion mandada por éste a las Carolinas, no solamente tienen por objeto el castigo de los culpables, sino el evitar desgracias parecidas a esta con adopcion de las convenientes precauciones. El reyezuelo será premiado con una condecoracion.

Es un error de la nota oficial que más arriba insertamos, el que se haya concedido un crédito de 800000 pesetas al ministro de la Guerra para atender a los gastos de la expedicion mencionada.

Dicho crédito, que en efecto se ha aprobado por el consejo, es para atender a los gastos extraordinarios de Guerra con motivo de la epidemia cólera, pues sabido es que en caso de epidemia se mejora la alimentacion del soldado para evitar en lo posible el desarrollo de aquella.

El expediente relativo al arbitraje entre Colombia y Venezuela, ocupó largo rato la atencion de los ministros, no solamente por su trascendencia, puesto que el laudo puede afectar a una extension considerable de territorio, sino porque resultan diferencias de grande importancia entre el dictamen de la comision nombrada sobre dicho arbitraje y el informe del Consejo de Estado.

Para apreciar dichas diferencias y las dudas a que han dado origen, se ha nombrado la ponencia de los señores ministros de Estado, Gracia y Justicia y Ultramar.

El de Marina presentó las observaciones técnicas hechas por el negociado de construcciones marítimas al pliego de condiciones para la concesion del servicio de correos a Canarias que el ministro de la Gobernacion llevó al consejo anterior.

También dió cuenta el señor ministro de Marina de no haberse podido verificar la reunion del Consejo de gobierno de la Marina por haber recibido un telegrama del general Sr. Chacon, que se halla en Victoria, manifestándole la imposibilidad en que se hallaba de venir hasta mañana, día en que se verificará dicho consejo.

El señor ministro de la Gobernacion participó a sus compañeros que se habia negado el permiso para celebrar esta tarde una manifestacion de simpatia a Portugal, como ya dijimos en la edicion anterior, y el ministro de Estado leyó los telegramas recibidos, referentes a la situacion del vecino reino.

A propuesta del ministro de Gracia y Justicia se concedió la gran cruz de Isabel la Católica al magistrado del Tribunal Supremo, Sr. Sandoval y Robles.

Nada se trató de la conversion de la deuda de Cuba, porque aun no ha ultimado el Sr. Fabié el minucioso estudio que de esta cuestion está haciendo, y para el cual ha celebrado también alguna conferencia con el señor ministro de Hacienda.

El señor ministro de la Guerra anunció que saldría para San Sebastian mañana pasado, con el objeto ya dicho de presentar a la aprobacion de S. M. la reina los decretos de personal y de reforma en su departamento.

El partido conservador, que representa hoy la misma politica liberal y conciliadora que dio carácter a restauracion, no se transforma ni se deja influir por periodos de mando ó de oposicion, sino sencillamente porque vive en su tiempo y no puede ser refractario a ninguna conquista liberal y de progreso.

También el partido liberal abandonó las tradiciones progresistas en las relaciones de la Iglesia y el Estado, en las funciones de la iniciativa y en otros extremos, y así como se parece poco el partido liberal de la restauracion al partido conservador de la monarquía española contemporánea es lógicamente más liberal que el partido conservador de la revolucion de setiembre, sin que entonces se negara a transacciones de progreso y de reforma, puesto que el Sr. Cánovas del Castillo declaró en las Constituyentes que él aceptaría muchos principios de la Constitucion de 1809 si aquellas Cortes proclamaban la monarquía legitima de D. Alfonso XII.

Y estas ofertas las cumplió en toda su politica, y muchos de aquellos principios están escritos en la Constitucion de 1876.

DE LA CORTE ha recibido LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA el siguiente TELEGRAMA:

San Sebastian, 20 (6:30 t.).
El Sr. Romero Robledo ha marchado a Santander a visitar el vapor *Alfonso XII*, acompañado del marqués de Comillas.

Llegará aquí en el segundo expreso.—
Aguilar.

Se ha encargado del almacen general de la Villa el antiguo empleado del Ayuntamiento, D. Juan Fernandez, oficial de la seccion de ingresos.

Se encuentra en Salamanca el ilustre escritor y académico D. José de Castro y Serrano, a quien la prensa local ha saludado con afectuosas frases de elogio.

Dícese que los federales llegarán a un acuerdo electoral con el Sr. Salmeron, pero que no pasarán de ahí sus intenciones. Los federales orgánicos se entenderán, según se dice, con los zorristas y los amigos del marqués de Santa Marta.

Ha llegado a Madrid el ex-diputado don Agustin Sardá, y hoy saldrá para Ciudad Real el senador Sr. Bosch.

—Precedentes de Biarritz han llegado a Zaragoza los marqueses de Aguila-

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

POR EL HONOR DEL NOMBRE. DE E. GABORIAU.

Cuanto tarda—pensó Blanca—si fuesen a venir!
—Sintiendo desfallecer ante la idea de que la sorprendieran.
—Era un milagro que ya no lo hubiera sido, y fue una casualidad prodigiosa el que María-Ana no hubiera tenido necesidad de nada en el cuarto de tocador.
—Un momento antes no la hubiese importado. Porque arrojando el líquido de la taza hubiera destruido las pruebas del crimen; pero ya no tenía remedio.
—El terror del castigo, que precede al remordimiento, hacia latir su corazon con tal violencia, que no comprendía como la joven no oía desde fuera sus latidos.
—Su terror aumentó cuando vió a María-Ana coger la luz, dirigirse a la puerta y bajar.
—Blanca estaba sola... Ocurriole la idea de escapar... pero por dónde ir, como, sin ser vista?
—«Es preciso que el rótulo no fuese verdad—se decía con terrible ira.
—Por desgracia, no. Al reaparecer María-Ana ya no le cupo dnda alguna.
—En menos de cinco minutos que habia permanecido en el cuarto bajo, se habia operado en ella un cambio como si hubiese pasado una enfermedad de seis meses.
—Su rostro, horriblemente descompuesto, estaba lívido y lleno de manchas violáceas, sus ojos brillaban con extraordinario furor y la castañetaban los dientes.
—Dejó caer, más bien que colocó sobre la mesa los platos que traía.
—«¡El veneno!...»—pensó Blanca—ya empieza... María-Ana permaneció de pie delante de la chimenea, paseando a su alrededor una mirada visible a incomprendibles dolores.
—Maquinalmente pasaba la mano por la frente que se cubría de un sudor frio y viscoso; movia las guijadas en el vacío y hacia chascar su lengua como si la faltara saliva: su respiracion era anhelosa...
—Luego, de repente, sintió náuseas, llevó vivamente las manos a su pecho, y cayó en un sillón exclamando:
—«¡Oh! Dios mío! ¡cuánto sufro!»

XLVI

—Apretó la junta a la abertura de la puerta, y con el cuello tendido y vibrante de ansiedad, ella habia vertido.
—Estaba tan cerca de su víctima, que distinguia hasta los latidos de sus sienas y por momentos le parecia sentir su aliento abrasador en su rostro.
—A esa primera crisis que habia rendido a María-Ana siguió una inenarrable postacion. Se la inclino continuo de sus quijadas y el estertor de su profundo que la destrozaba la garganta.
—Pero al poco rato una convulsion la incorporó, sus navajos se crisparon y oyóse rechinar sus grandes dientes.
—A eso siguió que hacia para arrojar, todo cuanto sufría una facultad desde los talones

a la nuca, su pecho parecia estallar y sus hombros dislocarse. Poco a poco un tinte tenoso se extendió por su rostro, las manchas de sus mejillas iban haciéndose más oscuras, los ojos se inyectaban y el sudor corria en gruesas gotas por su frente.
—Sus dolores debian ser intolerables... Unas veces gemia débilmente, otras lanzaba verdaderos aullidos.
—Luego babiluceaba trozos de frases, podía de beber ó supplicaba a Dios que abreviara sus torturas.

—«¡Ah!... ¡esto es horrible!... ¡Sufro demasiado! ¡la muerte, Dios mío, la muerte!...»
—Todas las personas a quien habia conocido, las invocaba, pidiendo auxilio con voz desgarradora.

—Llamaba a la señora de Escorval, el abate Midon, a Mauricio, a su hermano, a Chanlonineau, a Marcel.
—«¡Marcel!... Ese solo nombre, así pronunciado, era le suficiente para estinguir toda compasion en el alma de Blanca.»

—«¡Anda!...»—pensaba—(llama a tu amante, llamale!... Cuando venga llegará tarde.)
—Y como María-Ana, repitió el nombre.

—«¡Sufre!—proseguía Blanca—tú, que has inspirado a Marcel el odioso valor de abandonar-me, a mí, a su mujer, a la marquesa de Salmouse, como un lacayo borracho no se atreveria a abandonar a la más misérable de las criaturas... ¡Muere, para que mi marido vuelva a mi arrepentido!»

No, en realidad no la inspiraba lástima alguna aquella infeliz. Si estaba oprimida, hasta el punto de no poder respirar, era producido simplemente por el instintivo horror que inspira el sufrimiento ageno, impresion física nada más, que se adorna con el hermoso nombre de sensibilidad, y que no es más que una manifestacion del más vulgar egoismo.

—María-Ana iba debilitándose a ojos vistos. Las convulsiones eran menos frecuentes, los periodos de remision eran más largos, y si las náuseas aun hacian palpitar sus entrañas, ya no vomitaba, y despues de cada crisis el abatimiento aumentaba semejante a un síncope.

—Pronto ya no tuvo fuerzas para quejarse, sus ojos se velaron, y despues de un gran esfuerzo que hizo aparecer en sus labios una baba sanguinolenta, su cabeza cayó hacia atrás y dejó de moverse.

—«¡Estará ya muerta!—murmuró Blanca.
—Levantóse, pero sus piernas temblaban y no pudiendo sostenerla, tuvo que apoyarse contra el tabique.»

—El corazon permanecia firme é implacable; la carne desfalleció.

—Era que su imaginacion nunca habia podido concebir un espectáculo como el que acababa de ver.

—Sabia que el veneno produce la muerte; pero no sospechaba siquiera la agonía que produce.

—Ya no trataba de aumentar las angustias de María-Ana arrojándole un nombre como una suelta vengadora. Lo único que pensaba era en retirarse sin ser vista de su víctima.

—Hizo alejarse pronto, abandonando aquella casa, cuyo suelo la quemaba los pies... era lo único que deseaba.

nidas por algun obstáculo, fuese valla ó foso. Dos veces perdió Blanca la direccion. La pobre tia Amelia trepezaba a cada paso, y en todos los surcos, gomia y casi lloraba, pero su terrible sobrina no tenia compasion alguna de ella.

—«Anda,—la decía—te dejo y luego hallaras tu camino como pudas.»
—Y la pariente pobre seguia andando.

—Por fin despues de andar más de una hora, Blanca respiró. Conoció la casa de Chanlonineau y se detuvo en lo que el tio Chupin llamaba «el bosquecillo.»

—«¿Cómo llegado ya?—preguntó su tia Amelia.
—«Sí, pero callate y quédate aquí; yo quiero ver una cosa.»

—«¿Qué me vas a dejar sola?... ¡Blanca, por Dios! ¡qué vas a hacer!... ¡Me asustas!... ¡tengo miedo, Blanca!...»

—Pero ya la joven se habia alejado, recorriendo en todos sentidos el pequeño bosque en busca de Chupin, a quien no encontró.

—«Lo habia adivinado—pensó con los dientes apretados por la ira—el miserable me engañaba. ¡Quién sabe si Marcel y María-Ana estarán ahí en esa casa, burlándose de mí y riéndose de mi credulidad!...»

—Rumió con su tia Amelia, medio muerta de terror, y las dos se fueron acercando al lindero del bosquecillo, desde donde se descubria la fachada de la Bordiere.

—Dos ventanas del primer piso estaban iluminadas por claridades rojas y movibles... Era evidente que en aquella habitacion habia una chimenea encendida.

—«Es natural!...—murmuró Blanca.—[Mi marido siente tanto el frio!]

—Pensaba en irse adelantando, cuando un silbido la detuvo.

—Miró hacia todos lados, y a pesar de la oscuridad, vió en medio del sendero que iba de la Bordiere a la carretera, un hombre cargado de objetos que no distinguia bien.

—Casi en seguida, una mujer, María-Ana seguramente, salió de la casa y marchó al encuentro del hombre.

—No se dijeron más que dos palabras y entraron juntos en la Bordiere.

—Luego salió el hombre sin su carga y se alejó. —«¿Qué significa esto?...—murmuró Blanca.
—Esperó con paciencia durante media hora, y como no oia ruido alguno:
—«Vamos a acercarnos—le dijo a su tia Amelia—quiero mirar por las ventanas.»

—Se acercaron efectivamente, pero en el momento en que llegaban al pequeño jardin, la puerta de la casa se abrió tan brusco mente, que no tuvieron tiempo más que de esconderse entre los arbustos de lilas.

—María-Ana salió cometiendo la imprudencia de no cerrar la puerta con llave. Bajó por el sendero hasta llegar a la carretera, y desapareció.

—Blanca entonces cogió el brazo de su tia Amelia, y así andole hasta hacerla gritar:
—«Esperame aquí,—le dijo con voz ronca y breve—y suéscalo lo que quiera y oigas lo que oigas, si quieres concluir tu vida en Courfonten ni 35 nuevas ni digas una palabra, yo volveré.»
—Y entró en la Bordiere.
—María-Ana, al alejarse, habia dejado un can-

delero con una vela encendida encima de una mesa de la primera habitacion, Blanca se apoderó atrevidamente de él, y se puso a recorrer toda la planta baja.

—Se habia hecho explicar tantas veces la distribucion de la Bordiere, que ya le era familiar y se hallaba, por decirlo así, en tierra conocida.

—La impelida por una voluntad más fuerte que su razon, examinándolo todo tranquilamente, como si hubiese hecho la cosa más natural del mundo.

—A pesar de la descripcion de Chupin, la pobreza de aquella morada de labriego, la sorpresa. Sin más pavimento que el suelo de tierra, las paredes apenas blanqueadas y de las vigas colgando toda clase de simientes y yerbas, pesadas mesas groseramente trabajadas, algunas sillas de anca, escaqueles y bancos de pino constituian todo el mobiliario.

—María-Ana habita evidentemente la pieza del fondo. Era la única en que habia una cama, uno de esos inmensos lechos de campaña, anchos y altos, de baldaguino con columnas salomónicas y adornados con cortinas de sarga verde que se corrian sobre barillas de hierro.

—En la cabecera de la cama, colgada de la pared, habia una pila de agua bendita, cuya cruz sujetaba una rama de boj seco. Blanca metió los dedos en la pila, estaba llena de agua bendita.

—Delante de la ventana una tabla de madera sin pintar y sujeta con unos ganchos móviles sostenia una jarra y una jofaina de loza comun.

—«Es preciso confesar—se dijo Blanca—que mi marido aloja muy mal sus amores... Verdaderamente estuvo a punto de creer que los celos la habian engañado.»

—Recordaba las costumbres delicadas de Marcel, los refinamientos de su existencia fastuosa, y no podía conciliarlos con aquella pobreza. ¡Ademas aquella agua bendita!

—Sus dudas reaparecieron en la cocina. Habia en la hornilla un puchero del que salia un olor muy agradable, y entre el resaca de varias sacerolas en que iban cocinando lentamente los guisos.

—«Todo esto no puede ser para ella—murmuró Blanca.

—Y recordando aquellas dos ventanas del primer piso que habia visto iluminadas por las trémulas llamaradas del hogar.

—«Hay que ver lo de arriba—pensó.
—La escalera estaba en la pieza de en medio, subió apresuradamente, empujó una puerta, y no pudo contener un grito de sorpresa y de ira.»

—Se hallaba en la habitacion que Chanlonineau habia dedicado a santuario de su gran amor, que habia adornado con el fanatismo de la pasion, y en donde a unido todo cura lo le dijor ser el hijo de los ricos y los aristócratas.

—«¡Luego es verdad!—se decía Blanca asombrada,—y yo que abajo dudaba todavía, diciendo que aquello era demasiado pobre y feo para el adultero. ¡Soy una pobre tonta!... ¡Añojo lo han arreglado para el mundo, para los que entran y se van, para los imbéciles!... ¡Aquí todo está arreglado para ellos. El cuarto bajo es la arca de Noé, la meta virtud, el primer piso es la realidad del desórden y el placer.»

—Al bajar comprando la sorprendente sup-
—«¡Luego es verdad!—se decía Blanca asombrada,—y yo que abajo dudaba todavía, diciendo que aquello era demasiado pobre y feo para el adultero. ¡Soy una pobre tonta!... ¡Añojo lo han arreglado para el mundo, para los que entran y se van, para los imbéciles!... ¡Aquí todo está arreglado para ellos. El cuarto bajo es la arca de Noé, la meta virtud, el primer piso es la realidad del desórden y el placer.»

—Al bajar comprando la sorprendente sup-
—«¡Luego es verdad!—se decía Blanca asombrada,—y yo que abajo dudaba todavía, diciendo que aquello era demasiado pobre y feo para el adultero. ¡Soy una pobre tonta!... ¡Añojo lo han arreglado para el mundo, para los que entran y se van, para los imbéciles!... ¡Aquí todo está arreglado para ellos. El cuarto bajo es la arca de Noé, la meta virtud, el primer piso es la realidad del desórden y el placer.»

—Al bajar comprando la sorprendente sup-
—«¡Luego es verdad!—se decía Blanca asombrada,—y yo que abajo dudaba todavía, diciendo que aquello era demasiado pobre y feo para el adultero. ¡Soy una pobre tonta!... ¡Añojo lo han arreglado para el mundo, para los que entran y se van, para los imbéciles!... ¡Aquí todo está arreglado para ellos. El cuarto bajo es la arca de Noé, la meta virtud, el primer piso es la realidad del desórden y el placer.»

Real. Los de Valdeuz, que han llegado recientemente a San Sebastián, pisan permancor allí hasta fin de mes, marchando después a Bilbao.

Segun estaba anunciado, ayer a las diez de la mañana se procedió a la lectura de los pliegos presentados al concurso que se abrió para el establecimiento de los cables que han de unir a la Península con las plazas africanas de España y Tanager y a aquellas entre sí.

Constituida la mesa en las oficinas de Telégrafos, el jefe de seccion, el jefe de negociado, un auxiliar de éstos, un subdirector primero y el notario D. Luis Gonzalez y Martinez, este leyó el primer pliego presentado por D. Francisco de Paula Vazquez en nombre de la «Compañía India Rubber-Gutapercha-And Telegraph» y después el segundo, presentado por el mismo señor en representación de la «Spanish National Company».

Terminada la lectura, se dispuso la entrega de los pliegos al negociado de construcciones, cuarta direccion, cuyo informe, con el acuerdo del director del ramo y del ministro de la Gobernacion, pasará al examen y resolucion definitiva del Consejo de ministros.

DE PROVINCIAS HA RECIBIDO LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA el siguiente TELEGRAMA:

Soria, 20 (9:40 a. n.). Han terminado la sesiones de la asamblea de secretarios judiciales de Ayuntamientos, remitiendo un telegrama de adhesión al Sr. Silvela. Se han pronunciado entusiastas discursos por los Sres. A. eves, Rioja y Zancajo, y ha reinado el mayor orden y animación.—El correspondiente.

Yersn y prosa, juguete cómico en un acto, original de D. José de Monserrat, se estrenó anoche en el teatro Romea y fué del agrado del público.

Procedente de Málaga ha regresado a Madrid nuestro querido amigo el elocente diputado a Cortes D. Francisco Cabañaque.

Anoche al atravesar un caballo por el paseo de la Castellana, encontró tendido en el suelo frente a la calle de Villamagna a un sujeto llamado Manuel Hernandez Romero, de 24 años, cesante, que tenía dos heridas en la cabeza, las cuales segun el mismo manifestó se habia causado por el disparo casual de una pistola, en el momento de estarla examinando.

Habiéndole preguntado el transeunte por qué no se marchaba al hospital, dijo que por carecer de dinero para tomar un coche, lo que efectuó tan pronto como aquel le dió una peseta al expresado objeto.

Reconociendo en dicho establecimiento benéfico, notificóse el hecho al juzgado, que se constituyó inmediatamente en el mismo, por sospechar que se trata de un intento de suicidio.

Dos mujeres que en direccion opuesta iban ayer tarde por la calle de Hernan-Cortés, vieron casi al mismo tiempo un billete de 100 pesetas que habia en el suelo.

Por casual de las dos alcanzaba mayor derecho armaron gran escándalo, discutiendo con voces destempladas, hasta que a imitación de la fábula, llegaron, no los perros, pero sí los agentes de seguridad, que detuvieron a las dos mujeres, quitándoles los 20 duros, que se encuentran en el juzgado de guardia.

Repentinamente falleció anoche en el piso segundo, núm. 5 de la calle de los Irlandeses, una mujer de 70 años, llamada Ramona Varela Prado.

El juez de guardia ordenó que el cadáver fuera trasladado al depósito.

Seguido de una infinidad de muchachos y caminando a duras penas iba anoche por la calle de la Cruz Isidoro Rivero Valverde, completamente alcoholizado.

Una de las veces que intento correr tras los chiquillos, cayó al suelo, produciéndose una grave herida en la cabeza, de la cual fué curado en la casa de socorro del distrito de la Audiencia, pasando después a su domicilio sin esperanzas de vida.

A LAS CUATRO DE LA TARDE

En Tarragona descargó anteayer un temporal espantoso, segun vemos en los periódicos de aquella localidad.

La tempestad principió a las seis y media de la tarde, con un vivísimo e incesante relampagueo, cayendo a las ocho una lluvia torrencial, que duró hasta las once.

Nos truenos y los relámpagos se sucedían sin interrupcion, cayendo sobre las nueve de la noche una infañidad de rayos y centellas sobre la ciudad y sus alrededores.

Una de las chispas eléctricas cayó en la casa del conocido abogado D. Manuel Guasch, otra en la del ingeniero Sr. Mosso, dos en la del acaudalado hacendado D. Enrique Llanés, otra en la de D. Luis D. Jovar, otra en la Sr. Verrierol, otra en la calle del Cos del Bou, otra en el jardín Botánico, otra en el edificio que habitan las reverendas hermanas Terzianas del Carmen, otra en el molino del puerto y otra en la fábrica de jabon inmediata al exconvento de las Hermanitas de los Pobres.

Ninguna de las centellas causó afortunadamente desgracias personales, a excepción de la que cayó en la fábrica de jabon, que chamuscó el brazo a una pobre mujer, que estaba enferma en cama.

Cerca de Andujar han dejado al descubierto las aguas del caudaloso Guadalquivir una hermosa fuente de época romana.

En Gijón ha ocurrido un desgraciado accidente.

Al regresar de Artedo las lanchas que se dedican a pescar la sardina varó una de ellas en el bajo de la Corvera, precisamente en el mismo sitio donde hará unos dos meses lo hizo otra, sin las tristes consecuencias de esta vez.

La lancha, impulsada por el viento Nordeste que reina hace días, chocó con el referido bajo por la popa, arrojándose a la vía de agua que instantáneamente inundó la embarcacion, echándola a pique con los seis hombres que la tripulaban y el patron Rodolfo Alvarez.

Irremisiblemente hubieran estos perecido a no ser vistos por los tripulantes de otra lancha que también regresaba al puerto, la cual acudió en auxilio de los naufragos, logrando salvar a cinco, pereciendo ahogados los dos grumetes.

Segun carta de San Juan de las Abadesas, el martes último quedó colocado el obelisco del monumento que, como saben nuestros lectores, se levanta en aquel cementerio a la memoria de los infelices militares fusilados en la última guerra civil.

LA CATASTROFE DE MURTRA.

Telegráficamente dimos cuenta a nuestros lectores del descarrilamiento ocurrido al tren correo núm. 707 en el kilómetro 18 de la línea de Tarragona a Barcelona. Sin embargo, reproducimos a continuación la carta que desde el sitio del suceso se nos remite.

La tempestad que hace días está descargando en la region catalana es imponente, causando daños de verdadera importancia, y siendo causa de accidentes gravísimos, tal como el descarrilamiento ocurrido en esta línea de Almansa a Valencia y Tarragona, sobre cuyo accidente

te y cumpliendo órdenes recibidas, me propongo dar estensos detalles.

A la hora reglamentaria salió el tren de la estación de San Vicente sin que hubiera sucedido nada de particular, pero como tardase en llegar a Torredembarra más tiempo que el reglamentario, el jefe de esta estación preguntó telegráficamente a la de aquella por el mencionado tren.

Al saberse la contestacion principieron las naturales zozobras temiendo algo de lo sucedido: a todo esto era ya la hora que el mencionado tren debía llegar a Tarragona, y como nada se sabia se telegrafió a las estaciones de Altafulla, Torredembarra y San Vicente, cuando a eso de la una menos cuarto, se recibió un telegrama de San Vicente notificando que el tren núm. 707 se hallaba detenido en el kilómetro núm. 18 por haber descarrilado a causa de estar inundada la vía y que se ignoraba si habian ocurrido desgracias personales.

Inmediatamente se dispuso la formacion de un tren de auxilios, compuesto de cinco coches de las tres clases, dos furgones y la maquina piloto, cuyo tren partió al mando del jefe de la estación de Tarragona, y en el cual iban el médico de la Compañía, el señor inspector del gobierno, llevando a prevención botiquin, camill y una brigada compuesta de un buen número de peones provistos de cuantas herramientas el caso requiere; dicho tren partió de esta ciudad a la 1:55 de la madrugada, llegando a la estación de Torredembarra a las 2:50, en cuyo punto recibí en orden terminante de alto, pues la vía estaba inundada, seguía el temporal y no era humanamente posible seguir adelante; más tarde se recibió orden de partir hacia el punto de la catastrofe en cuanto empezara a clarear, de manera que a las cinco partió el mencionado tren de auxilios, llegando al lugar del suceso a las 5:20, y en dicho punto se averiguó a ciencia cierta, y sobre el terreno, cuanto habia ocurrido.

La furiosa lluvia que durante el día descargó por aquella comarca arrastraron impetuosamente gran parte de los terraplenes en el trayecto de San Vicente a Torredembarra, dejando la vía de tal modo descarnada, que cuando allí llegó el citado tren, los railes se abrieron en gran trecho.

La locomotora, perdido el punto de apoyo, quedó tumbada, resultando ileso maquinista y fogonero, como también el jefe de tren, que ocupaba el furgón de cabeza, el cual quedó hecho astillas.

Algunos cayeron sobre una vía, entre ellos dos coches de primera clase, los cuales quedaron totalmente aplastados, pereciendo de una manera horripunda el interventor D. José Sanz, única persona que ocupaba dichos carruajes.

El infeliz, cuando fué reconocido por el médico, aun conservaba algo de calor; pero su vida habíase extinguido desgraciadamente.

Este empleado habia entrado al servicio de la compañía de los ferro-carriles de Tarragona a Barcelona y Francia en 28 de octubre de 1883; presentaba, al ser reconocido por el facultativo, varias lesiones en ambos brazos y otra en un pulmón, todas leves, y una herida mortal de necesidad, en el arco superficial izquierdo, penetrante al cerebro.

Los coches de segunda clase quedaron cruzados sobre la vía, permaneciendo únicamente entre railes el coche destinado a la correspondencia y el furgón de cola, saliendo también ileso el percarce de los empleados que los ocupaban.

A todo esto debo añadir que el terreno estaba inundado por una fuerte corriente de agua que invadió los coches hundidos.

La catastrofe hubiera sido indudablemente más espantosa sin la prevision del guardafreno, que con el farol regresó unos 800 metros para hacer señal de alto a un tren de mercancías que avanzaba hacia el lugar del siniestro.

Entretanto los empleados del tren descarrilado y dos parejas de guardias civiles recorrieron los carruajes a fin de proporcionar algun auxilio a los viajeros, casi todos ellos lastimados y presa del mayor espanto.

A las seis y minutos se organizó un tren en San Vicente, trasladando a todos los viajeros, regresando al sitio de la catastrofe, con el objeto de verificar el trasbordo de los mismos al tren de auxilios, lo cual se verificó, si bien con bastantes dificultades, pero sin que tengamos que lamentar ningun nuevo percance, llegando a Tarragona a cosa de las ocho de la mañana, en cuyo punto de llegada fueron nuevamente auxiliados los heridos por el celoso médico de la Compañía, así como también fueron objeto de toda clase de atenciones por el señor alcalde.

En dicho tren llegaron ocho viajeros contusos un matrimonio con lesiones más importantes, tres señoritas con heridas relativamente graves, y la señora doña Carolina Pereira, que con su hija venia de Paris.

En Tarragona quedaron algunos viajeros, cuyas heridas eran de notable gravedad, e ignórase el paradero de otro que se supone desapareceria envuelto por la corriente de las aguas. Otro de los heridos graves es el teniente coronel del regimiento de Albuera.

Se trabaja activamente en averiguacion del número exacto de herido. Muertos presumo que desgraciadamente hay que lamentar algunos, aun cuando hasta ahora sólo se haya sabido de uno.

Mañana, con nuevos datos y más tiempo, daré cuenta exacta del resultado de los trabajos que hoy se practican.

Leemos en un colega de Alcoy:

«Segun hemos oido decir, en la madrugada de ayer fué muerto violentamente D. Andrés Segura, teniente alcalde del cercano pueblo de Milleneta.»

En breve llegará a Sevilla el ilustre juriconsulto D. Eugenio Montero Rios, que está ultimando las particiones que habrán de poner fin a la accidentada testamentaria del Conde Luque.

Segun nos dicen de Santander, en un establecimiento situado en Rituerta se suscitó una cuestion entre dos hombres. A las pocas palabras, uno de ellos esgrimió un cuchillo o puñal y se lanzó sobre el otro, asestándole tan terrible golpe, que cayó exánime y falleció en el acto.

HAN FALLECIDO:

En Sevilla, D. Benito Moro. En Torrevieja (Alicante), doña Soledad de Ponte Moyá.

En Badajoz, doña Matea Ortega Mienza. En Coruña, D. Bruno Herce y doña Dolores Durán Cao.

En Santiago, doña Consuelo Yaquez. En Figueras, D. Ventura Gonzalez. En Barcelona, D. Ramon Goy Treeriny y doña Dolores Casante y Elias.

Un periódico de Bilbao da cuenta de que a la entrada del túnel de la Orcoera en el barrio de la Concha apareció el jueves el cadáver de un anciano como de 68 años de edad, llamado José Ugalde, casado, natural de Lezama (Alava), y residente en el Catedral.

De las averiguaciones practicadas por la guardia civil de Ortuella y las autoridades, resulta que el citado Ugalde salió de Gallarta al anochecer del día anterior y como no conocia el terreno, cayó por un precipicio de unos 20 metros de altura, quedando muerto en el acto.

El lunes por la mañana falleció a consecuencia de las quemaduras sufridas en la catastrofe de las minas de Recoín, el cuarto de los que se hallaban trabajando en la caldera cuando ocurrió tan desgraciado como lamentable accidente, que ya conocen nuestros lectores.

Dicen de Ferrol que muy en breve será botado en el astillero de la Graña, propiedad de los Sres. Vila y compañía, uno de los tres cruceros torpederos que esta casa construye, concedidos últimamente por el gobierno.

Si el material ya encargado para la terminacion de los dos restantes llegase a tiempo, serian dos en vez de uno los que abandonarían aquellas gradas.

Nos escriben de Ríogordo y Periano, pueblos de la provincia de Málaga, manifestándonos que en toda aquella zona no cesa el ruido subterráneo desde que se iniciaron en este mes los últimos terremotos.

A medida que el viajero se acerca a la Sierra Ejea, el ruido es más formidable, sin que por esto las sacudidas sean grandes.

Otreccen darnos curiosos datos acerca de este estremo.

Hoy han ingresado en la Caja de Ahorros del Monte de Piedad 235748 pesetas por 1990 imposiciones, de las cuales son nuevas 211, y se han satisfecho en los días 19, 20 y 21, 234255 pesetas a solicitud de 511 imponentes, 211 de ellas por saldo.

No se ha confirmado la noticia de que pensaba venir a Madrid el señor Magalhães Lima.

Dicen a El Globo desde Paris: «Puede usted desmentir en redondo la noticia de que Castelar haya almorzado con Sagasta en la torre Eiffel. Todavía no le ha visto ni publica ni privadamente.»

Escena salvaje. Dos nifas vagabundas, de las que en Málaga se dedican a coger colillas, rifaron anteanoche en la Cortina del Muelle, mordiendo ambas furiosamente.

En torno de estas dos infelices, abandonadas por la sociedad como tantas otras, formóse un corro que las azuzaba como si fueran perros de presa, gozando los espectadores con el daño que se hacían.

Un hombre, más sensato y humanitario que los otros, puso término al vergonzoso espectáculo.

Habiéndose notado que el cólera surgido en la Mecca en las peregrinaciones musulmanas no habia nunca llegado al Egipto antes de establecerse las comunicaciones terrestres y marítimas por vapor, sino que los peregrinos se veían obligados a atravesar el desierto, y por sus secos calores hacia oficios de gran desinfectante, y en el trascurso del viaje quedaban en el camino los contagiados del punto de origen y quedaban inmunes los demás, el gobierno egipcio, segun aseguran, ha resuelto prohibir que las caravanas lleguen al Mediterráneo por los trenes y vapores, sino que precisamente desembarcarán en un punto de la costa del Mar Rojo y atravesarán el desierto custodiadas por fuerzas de caballería.

Creemos que Europa entera aplaudirá la decision del kedive.

La France publica un telegrama de Saigon dando cuenta de que un pescado de diez mil kilogramos de peso ha obligado al correo de China a detenerse en la bahía de Saint-Jacques, habiendo muerto de resultados del choque que sufrió contra el referido vapor.

Este pez sería el padre de la rana del Japon.

Dice un periódico que han terminado con resultados satisfactorios las pruebas oficiales de artillería y resistencia de montajes del acorazado Pelayo, y que han empezado a limpiar sus fondos, y que tan pronto como concluyan estas operaciones se incorporará a nuestra escuadra.

A las tres y media de esta tarde empe-

le Marcial. La quiere tanto a esa miserable que se preocupa hasta de su sujecion... se ocupa para venir a verla, y éste es el misterioso paraiso de sus amores. Aquí es donde se ven y se burlan de mí; ¡pobre alando nada, cuyo matrimonio no ha tenido siquiera primera noche!

Habia deseado una prueba segura; ya la tenía, a su parecer irrefutable.

Y sin embargo, prefería aquella horrible herida de la verdad que los incesantes alfilerazos de la sospecha.

Y como si hubiese sentido un amargo goce en probarse la estension del amor de Marcial hacia una rival aborrecida, inventaría, por decirlo así, las magnificencias de la habitacion, tocando la gruesa seda brochada de las cortinas y sonando con la punta del pie lo tupido de la alfombra.

Además, todo probaba allí que María Ana esperaba a alguien: el fuego encendido, el gran sillón colocado junto a la chimenea y las zapatas bordadas y preparadas delante del sillón.

¿A quién podía esperar más que a Marcial? Sin duda aquel individuo que habia silbado ora para anunciarla la llegada de su amante y ella habia salido corriendo a su encuentro.

Una circunstancia, pequeña en sí, probaba que aquel mensajero no era esperado.

Sobre la chimenea se hallaba una taza de café todavía humeante.

Era evidente que María-Ana se preparaba a beberlo cuando oyó la señal.

«Pero qué importa haba aquel detalle a Blanca! Preguntábase qué provecho sacaría de su desahucio para su venganza, cuando sus ojos se fijaron en una gran caja de nogal, abierta sobre una mesa, cerca de la puerta vidriera del cuarto tocador, y llena de pequeños botes y de frasquitos.

«Miquelmas me acordé y entre los frascos divididos de cristal azul y cerrados con tapones esmerilados, sobre los cuales la palabra «VENENO» estaba escrita encima con caracteres indelibles.

«¡Veneno!... Blanca estuvo más de un minuto sin poder apartar los ojos de aquella palabra que la fascinaba.

Una diabólica inspiracion asociaba en su espíritu el contenido de «quellos frascos» y la taza de café que habia quedado sobre la chimenea.

La prueba de ello, fué la primera idea que se le ocurrió.

«Ignoro hasta el nombre del veneno que tengo en la mano... ¿Qué dosis debo poner? ¡Se me olvidará poco o mucho!»

Destapó con trabajo el frasquito y echó algo de su contenido en el hueco de su mano.

Eran unos polvos blancos, muy finos y brillantes, como si hubieran sido polvos de cristal, y algo semejantes a azúcar molido.

«Será azúcar esto?—pensó Blanca. Resoneta a asegurarse de ello, humedeció un poco la yema de uno de sus dedos, cogió algunos átomos de aquel polvo blanco, se lo llevó a la lengua y escupió en seguida.

La sensación que le produjo en el paladar fué la de haber probado un pedazo de manzana muy ácida.

«No miente el rótulo,—murmuró con terribles sonrisas.

Y sin palidecer ni vacilar, sin consideraciones ni remordimientos, dejó caer en la taza todo lo que contenía el frasco.

Y tan a sangre fría lo hizo, que ocurriéndosele que tal vez aquellos polvos serian lentos en disolverse, tuvo la sinistra prevision de agitar el líquido con la cuchara durante un minuto.

Hecho esto, como pensaba en todo, probó el café. Tenía un sabor un poco aspero, pero no lo suficiente para despertar sospecha alguna.

Entonces Blanca respiró. Si entonces consecuencia escurrirse, estaba vengada y segura de la impunidad.

Ya iba a dirigirse a la puerta, cuando el ruido de pasos en la escalera la detuvo.

Dos personas eran las que subían... ¿Por dónde hubieran podido esconderse?... Tan cogida y perdida se vid, que estuvo a punto de arrojar la taza al fuego y esperar con andacia...

«Venido... ¡Ah! qué deseos tiene de hallarse ya aquí, pero no podrá llegar hasta las doce.

«María-Ana consultó con la vista el magnífico reloj que habia sobre la chimenea.

«De modo que aun me quedan tres horas,—dijo la joven,—es más de lo que necesito. La cena estará dispuesta, voy a preparar la mesa, ahí, delante del fuego... Decídme que me traiga buen apetito.

«Se lo diré... Y ya sabeis, señorita, muchas gracias por haber salido a mi encuentro y haberme ayudado en este segundo viaje. Lo que traía no era pesado, pero era incómodo.

«¿Queréis una copa de vino? —No, muchas gracias; tengo prisa por volver a casa. Hasta la vista, señorita Lacheneur.

«Hasta la vista Poignot. Aquel nombre de Poignot nada enseñaba a Blanca.

«¡Ah! si hubiese oido pronunciar el nombre del señor de Escorval, de la baronesa o del abate Midon, habria dudado quizás su resolucioñ hubiera cambiado, ¿y quién sabe entonces?

«Pero nada! El muchacho para nombrar al baron habia dicho: el señon y María-Ana decía «El...»

«El...» es siempre la persona que ocupa nuestro pensamiento, amigo o enemigo, el marido que se odia o el amante que se adora.

«El señor...» y «El...» para Blanca, era Marcial.

Si, para ella era el marqués de Sairmeuse el que debía llegar a las doce de la noche; lo hubiera jurado, estaba segura.

«El era quien se habia hecho preceder de aquel muchacho cargado de lio.

«¿Qué es lo que habria mandado así? Probablemente objetos que tendria la costumbre de hallar a mano y que le hacían falta allí. Enviaba ropa... Blanca lo habia oido perfectamente, ¡propal...»

«Eso queria decir que se hallaba tan a gusto en la Borderie, que completaba su instalacion, que se establecía allí y queria estar como en su casa.

Tal vez estaba ya cansado de tanto misterio y se proponía vivir abiertamente en aquella casa, despreciando su posicion, su dignidad, sus deberes, y sin preocuparse de las ideas establecidas y del respeto a su clase y a su nombre.

«Estas conjeturas, semejantes al aceite arrojado en un brasero, avivaban el odio de Blanca.

«Cómo, en vista de todo aquello, habria vacilado ni temblado!

«Lo único que la hacía temblar era el ser descubierta en su escondite.

«Su tia Amelia, es verdad que estaba en el jardín, pero ante la amenaza que la habian hecho, la pobre era una mujer capaz de permanecer la noche entera, inmóvil como una piedra, detrás del mazo de lilas.

Nada tenía que temer, y Blanca se decía que le tocaba estar sola con María-Ana dos horas y media en la Borderie.

Era lo muy suficiente para asegurar el crimen y gozar de la venganza, alcanzando la impunidad.

Cuando descubriesen el suvenenamiento ella estaría ya lejos; sus medidas estaban tomadas para que no se supiera que habia salido de Cour-

tomieu; nadie la habia visto, y su tia Amelia sería muda de verdad.

Además, quién habia de atreverse a sospechar de ella, de Blanca de Courtomieu, marquesa de Sairmeuse!...

«Pero esa mujer no bebe—pensaba. María-Ana, en efecto, habia olvidado el caldo, lo mismo que un momento antes no recordaba el sitio donde habia dejado el candelero.

Habia deseado el lio, y subida en una silla, colocaba la ropa en un gran armario que habia junto a la cama... «¿Qué engañosos son los presentimientos!... Casi habia recordado su alegría y vivacidad de los tiempos felices, y mientras iba y venia por el cuarto, tarareaba una antigua romanza que Mauricío solia cantar.

Entrevisa el término de sus desgracias, puesto que sus amigos iban a rodearla.

Sin embargo, después de arreglar la ropa y cerrar el armario, se preocupó de la cena y acercó a la chimenea un velador.

Entonces fué cuando vió la taza encima del mármol.

«¡Aturdida!—dijo en voz alta riendo. Y cogiendo la taza se la llevó a los labios.

Desde su escondite, Blanca habia oido la exclamacion de María-Ana, vió el movimiento y sin embargo, no sintió en el fondo de su alma el menor remordimiento.

Pero María-Ana bebió un sorbo y con visible repugnancia alejó la taza de sus labios.

Una espantosa zozobra oprimió el corazón de Blanca.

«La bribona,—pensó,—¡habrá hallado en el caldo algun sabor sospechoso!...

No era eso, sino que se habia enfriado, formándose por la superficie una capa de grasa que repugnaba a María-Ana.

Cogió la cuchara, espumó el caldo y en seguida lo agitó bastante para disolver las partículas grasientas.

Hecho esto, bebió, soltó la taza sobre la chimenea y prosiguió su tarea.

«Todo habia terminado!... El desenlace ya no dependía de la voluntad de Blanca; sucediera lo que quisiera el destino, ya era una envenenadora...»

Pero si tenía la conciencia de su crimen, el exceso de su odio la impedía comprender aun todo lo que encerraba de horroroso y cobardía.

«La joven se repetía a sí misma que habia cumplido un acto de justicia, que no hacía más que defenderse, que la venganza era todavía pequeña para el ultraje y que con nada la pagaban los tormentos que habia sufrido.

Al cabo de un momento un terror siniestro la agitó.

Sus nociones respecto de los efectos de los venenos eran sumamente inciertas. Se habia imaginado que María-Ana caería como herida del rayo, y que entonces habria podido escapar, no haberla dicho antes su nombre para aumentar las angustias de su agonía.

Y no fué así. El tiempo pasaba y María-Ana continuaba ocupándose de los preparativos de la cena, como si no la pasara nada.

Habia entendido sobre la mesa un mantel muy blanco, que estaba con sus manos, y se preparaba a poner un cubierto.

zó á reunirse en la plaza Mayor algunos grupos con objeto de realizar la anunciada manifestación de simpatía hacia Portugal. Los agentes de la autoridad han conseguido en su esfuerzo disolver los grupos.

Próxima la época en que los individuos de la primera y segunda reserva deben pasar la revista anual á que se refieren los artículos 144 y 184 del reglamento para el reemplazo y reservas del ejército, ha decretado en 22 de enero de 1883, se ha dispuesto por el ministerio de la Guerra que en el presente año tenga lugar la revista con sujeción á las reglas siguientes:

1. Los individuos de las reservas que residan en la capitalidad de los cuadros residan en la capitalidad de los cuadros de reclutamientos, terceros batallones de regimientos de infantería, batallones de depósito de cazadores, regimientos de reserva de infantería, caballería é ingenieros y depósitos de reclutamiento de artillería, se presentarán para pasar la revista: (a) al cuadro de reserva á que pertenecen; (b) á una de su misma arma, si no reside el suyo en aquel punto; (c) á cualquier otro residente en la localidad, si no existiera cuadro alguno de su arma.

2. Los que no residan en las capitalidades de los cuadros mencionados en la regla anterior, podrán pasarla presentándose al alcalde, ó á falta de éste, al comandante del puesto de la guardia civil del punto donde residan, quienes formarán relaciones clasificadas por armas y cuerpos de los individuos que revisen, segun su situación, que conocerán por los pases que obren en poder de los interesados, consignando en dichos pases la nota de «revisados.»

3. En los puntos en que no residan las planas mayores de los cuerpos relacionados en la regla 1.ª, y haya comandante militar ó destacamento mandado por oficial, pasarán ante él la revista como se previene en la regla anterior, formalizando iguales relaciones.

4. Los que con la debida autorización se hallen viajando ó hayan trasladado su residencia, pasarán la revista ante cualquiera de los jefes mencionados, alcaldes ó comandantes de puestos de la guardia civil del punto en que se encuentren.

5. La revista se pasará durante los meses de octubre y noviembre próximos, y los alcaldes, comandantes militares de destacamentos y de puestos de la guardia civil remitirán en la primera quincena de diciembre á los jefes de los cuerpos á que aquellos pertenecían, las relaciones de los que se hayan presentado en el acto de la revista.

6. Terminado el plazo de la revista, los jefes de las respectivas unidades procurarán averiguar el paradero de los que hayan faltado, dirigiéndose de oficio á los alcaldes, guardia civil, y por cuantos medios les sugiera su celo é interés por el servicio.

7. Los jefes de los cuerpos que se mencionan en la regla 1.ª, remitirán en la segunda quincena de diciembre á los gobernadores militares de las respectivas provincias estados numéricos con separación de situaciones de los que hayan debido pasar revista, expresando el número de los que la hayan pasado presentes ó por escrito, de los que con autorización residan en el extranjero, y de los que no lo hayan verificado en forma alguna.

8. Los gobernadores militares remitirán dichos estados á los capitanes generales de los distritos, á fin de que estas autoridades lo verifiquen en resumen á este ministerio.

9. Los expresados gobernadores militares dispondrán la inserción de esta circular en los Boletines oficiales de las provincias, y excitarán el celo de los alcaldes para que coadyuven al resultado de la revista, é impulsando á cumplir con sus deberes á sus administrados.

10. De la presente circular se dará conocimiento al ministerio de la Gobernación para que se sirva recomendar á las autoridades dependientes del mismo que contribuyan por su parte al mejor resultado de la revista anual que ha de verificarse.

Segun partes recibidos de las capitales hasta las once de la noche de ayer, ha llovido en Albacete, Cáceres, Cuenca y Gerona.

Faltan datos de Bilbao, Castellon, Coruña, Guadajara, Leriña, Lugo, Orense, Pamplona, Tarragona y Vitoria.

La temperatura máxima á las nueve de la mañana fué de 24 grados en Valencia; la mínima de 11 en Leon.

El tribunal de oposiciones para la provisión de dos plazas de ayudantes numerarios de dibujo geométrico, va á abrir en la escuela central de Artes y Oficios se reunirá el día 23.

El martes 23 comenzarán en la escuela nacional de Música y Declamación los exámenes extraordinarios de fin de curso.

Segun vemos en la prensa de Barcelona el Centro republicano de aquella capital ha obsequiado con una agradable velada al distinguido hombre público don Salvador de Zulueta, unido por estrechos vínculos de amistad particular y política con el Sr. Salmeron.

En todos los discursos que se pronunciaron, resumidos por el Sr. Zulueta, se hicieron fervientes votos por la concordia de todas las fracciones republicanas.

En el laboratorio micrográfico del Parque queda abierta de nuevo la inscripción para los cursos trimestrales de histología, microbiología y técnica microscópica, que empezarán el 1.º de octubre próximo, de diez de la mañana á seis de la tarde.

Es de todo punto inexacto que el señor ministro de la Guerra haya pensado en disponer se inaugurasen desde luego las clases de la Academia general de Toledo.

Como es natural, antes de tomar el supuesto acuerdo, á que se alude, se observarán todas las reglas de precaución impuestas para tales casos.

Segun anuncian los diarios oficiales, el día 30 del actual terminará el plazo para solicitar de las administraciones de Contribuciones la anticipación de cuotas del segundo trimestre del actual año económico, correspondientes á las contribuciones territorial é industrial.

El Rvdo. Obispo de Orense se halla en el arciprestazgo de la Peroja girando la pastoral visita, y el Rvdo. Arzobispo de Santiago en los pueblos inmediatos á Pontevedra.

Se ha dispuesto de real orden que no se vendan por el Estado los terrenos que constituyen huertos y campos anejos á las casas rectorales de los párrocos.

Se ha publicado el cuarto número de la Revista Escolar, escrita por los discípulos del profesor Sr. Bueno, publicación verdaderamente especial por retratar en ella el estado de desarrollo de la inteligencia de los escolares.

Nos dice nuestro corresponsal de Leriña que ha fallecido en aquella población, víctima de terrible dolencia, el magro joven literato D. Santiago Ladrón de Cegama, académico correspondiente de la Historia, individuo de la comisión de monumentos de dicha provincia y socio de varios centros científicos y artísticos. Su muerte ha sido muy sentida. En la tarde del sábado se verificó su entierro con gran lucimiento.

—El caudal de aguas del río Segre ha aumentado considerablemente.

—Han empezado los trabajos de la vendimia con buen resultado.

—Los mercados de cereales sufren alguna paralización á consecuencia de la firmeza de los precios y la escasez de recursos de aquellos labradores. Los olivos presentan excelente aspecto y esta circunstancia favorecerá las transacciones en los mercados sucesivos.

—La salud inmejorable.

De MANILA recibimos los siguientes interesantes pormenores sobre la catástrofe ocurrida en las Carolinas, de que nuestros lectores tienen conocimiento por los despachos oficiales que se publicaron á su debido tiempo:

«Manila, 12 de agosto de 1890. Voy á consignar para conocimiento de los lectores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, lo que de público se dice, ya que las autoridades se encierran en la más completa reserva.

Ponapé (Carolinas orientales) es la cabecera donde radican el gobernador, señor Cadalso, y la colonia europea, con una pequeña guarnición y un barco de guerra, el Manila, y desde este punto á Ona (contra costa de la isla) se ha hecho un camino militar que pasa por Mutok. El día 25 de junio se hallaban en Ona 32 soldados, al mando del teniente Sr. Porras, dedicados al corte de maderas para el fuerte que en dicho punto estaban construyendo: en la playa habían improvisado un bajay de caña, donde tenían las armas y municiones, bajo la custodia de un cabo y dos soldados, marchando el resto de la tropa á los trabajos indicados.

Los carolinos de los pueblos de Chapalaca y Haro, con sus reyezuelos á la cabeza, sorprendieron á los tres soldados guardadores de los armamentos, y apoderándose de estos, marcharon al monte, cayeron sobre las fuerzas desarmadas é indefensas y dieron muerte al teniente citado y 26 individuos de tropa.

Los que pudieron salvarse, lograron esconderse en casa de los americanos y protegidos por uno de los reyezuelos, y un cabo, que pudo escapar milagrosamente y pasó de seis á ocho días alimentándose solo con plátanos y coco, consiguió llegar á Ponapé y poner el hecho en conocimiento del gobernador de la isla. Esta autoridad hizo que inmediatamente saliera para la costa de Ona el vapor Manila, y no pudiendo este buque acercarse á la playa, intentó verificar un desembarco, mediante los botes, pero no lo pudo llevar á cabo, porque los indígenas recibieron á tiros á los tripulantes causando los tres muertos y seis heridos.

Lo único que el vapor Manila pudo conseguir fué que los soldados españoles que se hallaban refugiados en casa de los americanos y en poder de uno de los reyezuelos pasaran á bordo del Manila en ventis ó utilizando otros medios y con ellos regresó á Ponapé.

Como este punto se halla á distancia de tres ó cuatro singladuras de Yap y sus medios de comunicación con la capital de Filipinas, hubo que aguardar la salida de un pailebot americano de 30 toneladas, que por casualidad se encontraba en el puerto: en el embarco con pliegos para el gobernador general el alférez de navio Sr. Moreno Eliza, teniendo la suerte que su suerte fué en esta ocasión de que el buque fuese echado por el temporal á las Marianas, donde á la sazón se encontraba el vapor-correo Don Juan. Esta circunstancia permitió que el Sr. Eliza llegase á Manila mucho antes de lo que le hubiera hecho en el pailebot americano.

A pesar de la gran reserva observada por las autoridades se dice que de un momento á otro marcharán á las Carolinas fuerzas militares en número bastante para castigar el atentado de que han sido víctimas nuestros compatriotas en Ponapé. De desear es que este triste suceso no pueda ser nunca repetido.—Candido Jaques.»

La Compañía de Maderar, Madrid, Arguñosa, 14; Bilbao, Santander, Gijón.

En el Instituto Vacunación, Valverde, 30, se vacuna lúnes y miércoles, de 3 á 5.

Hoy han ingresado en la Caja de Ahorros Hipotecaria del Banco Iberico, 11820 pesetas, por 22 impositores á 6 por 100, y 84 á 5 por 100, y se han devuelto 8616 pesetas, á petición de 10 imponentes.

Ayer á las doce se tomaron los dichos á la distinguida señorita doña Mercedes Ramos Izquierdo, hija del vicealmirante D. Francisco de Paula, y nuestro amigo D. Ricardo Beruete, siendo testigos de ese acto los Excmos. Sres. D. Joaquin Gonzalez Estefani y D. Ramon Garcia Baeza, y el Sr. D. Mariano Salazar.

En casa de la novia se sirvió después un espléndido almuerzo.

A LAS OCHO DE LA NOCHE

Del EXTRANJERO hemos recibido de la Agencia Fabra y de nuestros corresponsales los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Paris, 20. El Sr. Castelar ha anunciado que el martes próximo saldrá de esta capital. Corresponsales de importantes periódicos han conseguido visitar al Sr. Castelar, pretendiendo conocer las impresiones de éste sobre política general.

El Sr. Castelar se ha mostrado sumamente reservado, diciendo que el esclusivo objeto de su venida á Paris ha sido para admirar una vez más los notables monumentos que encierra la capital de Francia.

Lisboa, 20 (noche) Hoy ha circulado con mucha insistencia el rumor de que la enfermedad del rey s. había agravado.

La crisis ministerial sigue en el mismo estado, siendo imposible fijar todavía de una manera definitiva cuándo quedará constituido el nuevo ministerio. La opinión pública duda que el gobierno que se forme acometa resueltamente la cuestión capital, es decir, la ruptura al convenio anglo-lusitano, origen de todos los conflictos.

Los periódicos republicanos continúan enardeciendo los ánimos, diciendo que el pueblo portugués debe sucumbir antes que consentir la aprobación del tratado.

Nueva York, 21. A consecuencia de la terrible catástrofe ocurrida en el ferrocarril de Filadelfia se han extraído del río 20 cadáveres, creyéndose que aun quedan 30 en el fondo del río cubiertos con los restos de los vagones destruidos

También se ha conseguido extraer 26 personas, todas con heridas, pero algunas de tal gravedad que se teme fallezcan pronto.

Londres, 21. Despachos de Bergholi (Ohio) dicen que el cólera se ha presentado en aquel punto, siendo muchos los atacados de la terrible enfermedad.

Londres, 21. En los círculos diplomáticos se niegan rotundamente los rumores de que el gobierno inglés haya ofrecido su apoyo al rey de Portugal para el mantenimiento del orden público en el reino lusitano y para el sostenimiento de las instituciones vigentes.

Paris, 21. La escuadra francesa de evoluciones, que salió de Tolon con rumbo á Levante, lleva las órdenes de visitar sucesivamente las costas de Argelia y Túnez.

Irán también á Malta para visitar al almirante inglés y después á Constantinopla para hacer una demostración de simpatía en nombre de Francia cerca del sultan de Turquía.

Paris, 21. En la embajada de Rusia en esta capital se desmiente la noticia de que el presidente del Consejo de ministros, señor Giers, se encuentre actualmente en Paris.

El rumor de la noticia se atribuye á haber llegado directamente de San Petersburgo un personaje ruso que tiene gran parecido con el ministro Sr. Giers.

Un lamentable y desgraciado suceso ha ocurrido esta tarde en el piso principal de la casa núm. 16 de la calle de San Juan. Hé aquí lo que se ha referido de público acerca del hecho.

El dueño de dicha finca, domiciliado en la habitación referida, venia presentando desde hace algun tiempo señales de enagenación mental.

Hace pocos días regresó de una excursión veraniega acompañado de su familia. La enfermedad dióse se había acentuado bastante desde hace unos días, lo cual obligó á la familia á vigilarle continuamente.

Poco después de las dos de la tarde, el caballero en cuestión aprovechando, segun parece, una ligera distracción de la persona que le custodiaba, sacó una navaja que guardaba oculta y se dió tan fuerte tajo en el cuello que la cabeza quedó casi separada del tronco.

El infeliz quedó muerto instantáneamente.

El desgraciado fué hasta hace pocos meses dueño de la fonda de la estación del Mediodía en esta corte.

El triste suceso ha sido muy comentado y sentido entre los vecinos de la expresada calle.

El juzgado de guardia practicó con actividad las diligencias sumariales.

El Ayuntamiento de Santander piensa realizar los estudios necesarios para la construcción de un nuevo cementerio.

En breve comenzarán las obras de construcción del cementerio civil de Valencia cuyo plano y presupuesto está ultimando el arquitecto mayor del Ayuntamiento, Sr. Ferrer.

Se ha encargado de la dirección general de las obras del ferrocarril de Murcia á Granada, D. Juan Santamaría, ingeniero jefe que fué hasta ahora de la compañía concesionaria.

Ha sido destinado á la junta consultiva de Caminos, Canales y Puertos el ayudante tercero afecto á la provincia de Almería D. Manuel Capella.

Ha fallecido el ingeniero jefe de segunda clase del cuerpo de Caminos, Canales y Puertos, D. Cipriano Martínez y Gonzalez, jefe de la provincia de Soría.

El sobrestante primero D. Mariano Aperte ha sido destinado á la jefatura de la provincia de Cáceres, dejando sin efecto su destino para la de Baleares.

Las obras del fuerte de Rapitán han adelantado mucho y podrán quedar terminadas en el transcurso de un año. Constituirán una de las mejores en su clase, proyectadas y realizadas por el distinguido cuerpo de Ingenieros militares de España, y serán justo motivo de nuevos honores para sus directores, los reputados é inteligentísimos jefes señores Gimeno y Rodriguez, que á la vez dirigen, con diligencia, esmero y administración notables, las de los también importantes fuertes de Coll de Ladrónes, en término de Canfrac, y de Santa Elena, en el de Biescas.

El presupuesto del Rapitán, á punto de agotarse, asciende á cuatro millones de pesetas.

Aparte de lo admirable del proyecto en conjunto, fielmente ejecutado, hay detalles de construcción muy sobresalientes y muy dignos de ser conocidos.

Ha sido ascendido á oficial de la clase de terceros de administración de contribuciones, con destino á Castellon de la Plana, el oficial de tercera clase de contribuciones de la provincia de Murcia, D. Vicente Elegido y Burguete.

El resumen de las noticias oficiales telegráficas sobre el cólera es el siguiente: Valencia.—Capital (hasta las nueve de la mañana), 16 invasiones y 10 defunciones.—Lorquilla, 1 defunción.—Chestre, 5 y 1.—Higuera (nuevo), 1 invasión.—Benaguacil, 3 y 1.—Campanar, 1 invasión.—Rocafort, 1 y 1.—Chullilla, 1 y 1.—Bogarra, 2 invasiones.—Pedralva, 4 y 1.—Manises, 2 y 1.

Noticias recibidas hoy de provincias anuncian que en el verano actual no llegan á 300 las corridas de toros, novillos, buyes y vacas celebradas en las ferias y festividades de los pueblos, cuando excedieron de 1000 las verificadas en el verano de 1888. Y no es que haya disminuido la afición á los cuernos, sino que el hecho responde á dos causas: la primera á las precauciones sanitarias, que impone la salud pública, y la segunda, á la real orden expedida el año anterior por el ministerio de Hacienda, en la que se interpretan las tarifas de subsidio, aplicando altas cuotas de contribución industrial á todas las corridas, ya sean de toros ó novillos, buyes ó vacas, de muerte ó sólo de lidia, ya se celebren en plaza permanente ó provisional, ya asistan ó no cuadrillas, y sea cual fuere el punto donde se verifiquen, é imponiendo severas responsabilidades á los contraventores.

Si en la temporada veraniega y otoñal del año próximo continúa la baja, en igual proporción, desaparecerán en breve de los pueblos de corto vecindario las lidias taurinas, que son el encanto de los novilleros, quedando subsistentes en las ciudades importantes las corridas formales de toros, donde constituyen una industria permanente, más ó menos lucrativa, y donde los aficionados sostienen con su bolsillo y con su entusiasmo el brillo y esplendor del espectáculo nacional, ya domiciliado y aclimatado en el extranjero.

La conocida escritora gallega doña Emilia Pardo Bazán ha visitado el hermoso monasterio de San Pedro de Rocas, deteniéndose un día en Orense á su regreso de Mondariz.

Ha sido nombrado canónigo de la catedral de Madrid el Dr. D. Eduardo Zafrano y Ordoval, propuesto en primer lugar por el tribunal de oposiciones.

Han sido nombrados: capellan rector de la iglesia de Nuestra Señora de Gracia el doctor D. Nicolas Alarcón y Racines; capellan segundo de las religiosas mercedarias de Góngora, D. Andrés Martínez y coadjutor de Carabanchel Bajo D. Manuel Noguera y Amaro.

LITERATURA Y ARTES. Ha llegado á Madrid el bajo Sr. Vanel, procedente de Lisboa, en cuyo régio coliseo, y segun opinión unánime de la prensa de dicha capital, ha obtenido grandes ovaciones en Los Hugonotes y el Fausto, únicas obras que ha cantado.

—Ya no quedan localidades para la funcion inaugural en el teatro de la Princesa.

En contaduría se despachan para la segunda y tercera representación de Batalla de damas, únicas que se darán de dicha obra.

El sábado 27 estreno del Frou-frou y para el cual es también grande el pedido de billetes.

—Terminadas las importantes obras llevadas á cabo en el nuevo Salon Variadas, así como la instalación del alumbrado eléctrico, la inauguración de la temporada tendrá lugar en la presente semana. El abono especial al paseo, que la empresa ha abierto por series de 30 funciones, está dando, como era de esperar, por lo económico, un resultado superior á los deseos de aquella, de quien podemos asegurar, por haber visitado todos los salones é instalaciones del nuevo Variadas, que ha hecho del antiguo Liceo Rius un salon elegante, con todo género de comodidades para el público, que tendrá en él el espectáculo más variado y económico de Madrid.

—La zarzuela en un acto La amazona, que con éxito grande se estrenó este verano en Maravillas, y que fué retirada de aquel coliseo por sus autores, á causa de la enfermedad que obligó á la señora Folgado á separarse por entonces de la compañía que actuaba en Maravillas, se pondrá en escena mañana á segunda hora en el afortunado teatro Martin.

—Con un lleno completo tuvo anoche lugar en el teatro de la Alhambra la primera audición de La Africana. El éxito correspondió á las esperanzas, que habían hecho concebir su ensayo general.

Los artistas que tomaron parte en la obra señoras Pierelori, Boy-Gilberts, Barba y los Sres. Gasparini, Zanon, Verdager, Leon y Vivó alcanzaron justos y merecidos aplausos. La partitura fué exornada con todo el aparato que su interesante argumento requiere; el vestuario de la señora Segarra, propio y de lujo, el atrezo de primer orden; nada en fin, echó de menos el público que salió satisfecho del espectáculo.

Esta noche se dará la segunda representación, y vista la demanda de billetes y el vendido en contaduría, puede asegurarse que el favorecido coliseo de la calle de la Libertad pondrá á primera hora el cartelito de: «No hay billetes.»

Una comisión de vecinos del barrio de la Guindalera, presidida por los señores Ginés Hernandez y Masip, ha visitado esta tarde al Sr. Cánovas del Castillo, presidente honorario de la comisión de festejos que entiende en los que han de celebrarse en dicha zona para solemnizar el día de Nuestra Señora del Pilar.

El Sr. Cánovas recibió á los comisionados con su habitual amabilidad, ofreciéndoles su cooperación y entregándoles 200 pesetas para ayuda de gastos. Los visitantes se retiraron sumamente satisfechos de su entrevista.

DE PROVINCIAS ha recibido LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA los siguientes TELEGRAMAS:

Barcelona, 20 (5 t.). Ha ocurrido un caso sospechoso, seguido de muerte, en una mujer de 52 años que habitaba en la calle de Canetas. La hija de la difunta había llegado de Valencia.

Hay otro caso sospechoso en la calle de Molas.—Nescas.

Cádiz, 21 (8:40 m.). A las seis de la mañana de hoy ha anclado en este puerto el vapor Cataluna, procedente de Buenos-Aires y Montevideo.

Sin novedad.—C. Trasatlántica. Iruñ, 21 (12:30 t.).

En Villarreal de Urrechu se celebrará el 28 del corriente con gran solemnidad el patriótico acto de la elevación de la estatua en memoria del popular bardo enskaro D. José Maris Iparraguirre, autor inmortal del conocido canto Guernica-cabola.

El Ayuntamiento de dicha villa ha invitado á la ceremonia á los Ayuntamientos de Navarra, Guipuzcoa, Vizcaya y Alava, que presenciarán el concurso de los juegos florales.

Tiempo bochornoso.—Córdoba. Valladolid, 20 (3:30 m.).

Hoy se ha inaugurado la nueva plaza de toros, lidiándose seis de Saltillo, muertos por Lagartijo, Espartero y Guerrita. El ganado ha sido bueno, sobresaliendo los toros primero y quinto. Los matadores bien, siendo muy aplaudidos. Caballos muertos, 13.

La plaza es preciosa, por lo que la empresa constructora ha sido felicitada. Todos los servicios son nuevos y muy bien presentados.

En la plaza antigua se han corrido hoy también toros de Nuño, lidiados por Villarillo, Pepete y Rebutina. Los matadores han cumplido. Los toros han despachado 11 caballos.

La feria está muy animada.—El corresponsal. Valladolid, 21 (4:55 t.).

Se ha suspendido la segunda corrida de toros á causa del temporal de agua.—El corresponsal. Valencia, 21 (11:20 m.).

En Alcala, 1 invasión y 1 defunción. En Barqueta, 3.

En Benaguacil, 1 y 1. En Campanar, 1 y 1. En Manises, 2 y 1.

En Moncada, 1 y 1. En Chestre, 1 defunción. En Chullilla, 1 id.

En Pedralva, 2 id. En Villamarchante, 2 y 1.

En Albalat dels Sotils, 1 y 1. En Real de Montroy, 2.—Ferrando. Valencia, 21 (11:20 m.).

En las últimas veinticuatro horas han ocurrido en esta capital 26 invasiones y

19 defunciones, 10 de éstas correspondientes á los últimamente atacados.

Notase que se presentan nuevas invasiones en casas donde habían ya ocurrido fallecimientos ocasionados por el cólera. El doctor Moliner se encuentra restablecido.

El Ayuntamiento carece de fondos, habiendo perdido la esperanza de que se le reintegren las 75.000 pesetas de consumos.—Ferrando.

Zaragoza, 21 (12:30 t.). Esta madrugada, y entre las estaciones de Zaragoza y Utebo, se dispararon tres petardos al pasar el tren expreso de San Sebastian, no produciendo afortunadamente desgracia alguna.

Los viajeros, con la consiguiente alarma, continuaron su viaje. Las autoridades practican diligencias en averiguación de los autores del atentado.—Fondevila.

TOROS.—Los lidiados esta tarde pertenecían á la vacada de P. Juan Antonio Mazpule, vecino de Madrid. Segun parece, la empresa tenía ayer tarde en los corrales de la plaza nada menos que 40 toros de la mencionada ganadería, y los seis corridos hoy eran el resultado de un escrutinio verificado entre varios inteligentes aficionados.

A las tres y media el presidente de turno, Sr. D. Alvaro Figueroa, dió la señal y acto continuo se presentaron en el anillo las cuadrillas, de que son jefes el Gallo y el Guerra.

El primero, hermoso buey para la labranza, recibió, siempre huyendo y siendo acosado, tres varas. Por su poca afición á los picadores, fué condenado á banderillas de fuego.

El Cuco y Jarana le pusieron tres pares y medio á cual peor.

Dando carreras y buscando una salida, encontró el Gallo al buey, al que mató de cinco buenos pases, un pinchazo con desarme; sufre un achuchon. Le vuelve á pasar con la derecha, y le larga una estocada algo delantera y atravesada. Más pases, tres bajonazos sin soltar, y por último, un buen descabello á pulso. La faena fué muy mediana, pero en cambio el toro era peor.

Aguantó el segundo nueve puyazos, tumbó una sola vez á los picadores, y remató dos caballos.

El toro demostró en este tercio ser digno hermano del anterior, pues todas las varas las recibió siendo acosado por la gente de caballería.

Dos buenos pares le puso Primito, cumpliendo Antonio Guerra con medio.

Guerrita dió cuenta de su enemigo con un superior trasteo, un pinchazo bien señalado, una corta buena y una estocada superior hasta la mano. (Palmas.)

Tomó el tercero, con alguna codicia, ocho varas. El Chato, en una de ellas, hizo doblar al toro; éste mató un caballo.

Jarana y el Cuco le prendieron tres pares de banderillas, todos muy medianos.

El Gallo, después de un regular trasteo, le propinó una estocada corta y contraria, dos intentos y un descabello.

El cuarto recibió seis varas y desmontó dos veces á los picadores. Para no dejar mal á sus hermanos, mostróse huido y cobarde.

Entre Almedro y Primito pusieron dos pares y medio de banderillas, todos al cuarteo.

Guerrita tuvo que habérselas con otro buey, que no hacía más que buscar por donde marcharse. Le mató de un superior volapié en la misma cruz, que hizo doblar al toro. El puntillero á la primera. Palmas.

Con nueve puyazos agasajaron al quinto los picadores, quienes midieron el suelo cinco veces y perdieron tres caballos.

Los matadores cogieron las banderillas, y el Guerra intentó el cambio, pasándose sin clavar. Volvió al toro y le puso un par de mérito al cuarteo, del que solo prendió medio. El Gallo, llegando bien, puso un par, también al cuarteo, un poco delantero. El Guerra repitió con un gran par.

Huido, como los anteriores, llegó el toro á la muerte. El Gallo cumplió su cometido de una estocada contraria, un pinchazo y un sablazo en los bandos.

Huido, para no cambiar, salió el sexto. El Gallo le dió el quiebro de rodillas.

Una sola vara tomó y fué condenado fuego. Algunos villamelones arrojaron cascos de botella al redondo.

Entre Almedro y Guerra II tostaron el morrillo al buey con tres pares.

El Guerra dió fin con la bueyada de una estocada corta y delantera.

El ganado ha resultado muy blando y huido; y eso que había sido escogido. ¡Cómo se rían los otros restantes!

De los picadores, Pegote y el Chato. Banderillero, Antonio Guerra y Primito.

En la Brega Antonio Guerra. El Guerrita superior, tanto en quites como en banderillas y muerte.

El Gallo muy bueno en quites y banderillas. Desgraciado al herir. El quiebro de rodillas superior.

Los toros han recibido 36 puyazos y han tumbado 11 veces á los picadores. La caballería ha sufrido 11 bajas. El servicio de la plaza bueno.

La tarde buena. La entrada mediana. La presidencia acertada.

El Gallo sufrió un ligero puntazo en la muñeca izquierda al pasar de muleta al primer buey.

Ex inexacto completamente que acerca de la celebración de la manifestación que para hoy se intentaba, el gobierno hubiese recibido indicaciones de ningún género del embajador de Portugal en España.

Hoy ha conferenciado con el señor Cánovas el marqués de Casa-Ramos. También han conferenciado con el jefe del gobierno el diputado Sr. Danvila, el exdiputado Sr. Gomez Pizarro y una comisión de conservadores de Castellon, para tratar de asuntos políticos de aquella provincia. Después se ha dicho que las diferencias surgidas entre los conservadores de Castellon quedarían pronto orilladas de una manera conciliadora.

Mañana probablemente saldrá para San Sebastian el ministro de la Guerra, general Azcárraga.

Hoy no ha habido conversacion política de interés, ni noticias importantes de este género.

<

ALMANAQUE

SANTOS DEL DIA 22. — San Mateo y compañeros mártires.

CULTOS PARA EL DIA 22.

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de los Servitas, y empieza el anual solemne setenario de la Virgen de los Dolores...

La misa y oficio divino son de San José Cupertino. Visita de la Corte de María: Nuestra Señora de Valvanera...

ASILOS DE LA NOCHE

En la noche del día 20 se ha dado hospitalidad, cena y desayuno, en el Asilo del Norte, a 28 hombres, 3 mujeres y un niño.

ESTADO ATMOSFERICO

La temperatura máxima del día 20, según el Observatorio de Madrid, fue de 23.9 grados; la mínima, de 12.3.

El día 21 en Madrid ha variado poco respecto del anterior. El termómetro del Sr. Grasselli señalaba 14 grados a las siete de la mañana...

GOBIERNO MILITAR

ORDEN DE LA PLAZA DEL DIA 22 DE SETIEMBRE.—Parada: Ciudad-Rodrigo y Saboya. Jefe de día y presidente de la junta inspectora de provisiones: señor comandante de San Fernando, D. Juan Sierra.

VACUNACION.

En el Instituto de Vacunacion, Valverde, 30 y 32, se vacuna y revacuna directamente de la ternera, el martes de tres a cinco de la tarde, gratis a los pobres de todos los distritos.

AVISOS UTILES

I.—Nos veremos pronto: no te olvida S.

CHARADA

Prima-dos una letra prima-tres doble es para las mujeres defecto enorme; siendo mi todo el nombre de una niña a quien adoro.

Solucion a la anterior: TIPOS.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 22.

FELIPE.—8 1/2.—La baraja francesa.—El chaleco blanco.—De Madrid a Paris.—Las tentaciones de San Antonio.

marán parte los principales artistas de la compañía. Entrada general, 50 cént.

JEROGLIFICO



SOLUCION DEL ANTERIOR El talento nace, más no se hace.

SECCION ESPECIAL

Los anuncios se reciben todos los días en la SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA, Alcalá, 6 y 8, y en la Administración de este periódico, Factor, 7.

Primer aniversario EL SEÑOR DON MANUEL TELLESFORO. Falleció en la ciudad de Avila el día 22 de setiembre de 1889.

XVI ANIVERSARIO. EL SEÑOR DON JOSE MARIA SANCHEZ MOLERO Y LETGET coronel graduado, teniente coronel del Cuerpo de Estado Mayor del ejército, falleció el 21 de setiembre de 1874.

ALMONEDA de muebles de sala, comedor, despacho, dormitorio, alfombras y gabinetes, como tambien gran cantidad de objetos de arte a precios baratísimos.

GRAN EXPOSICION DE MUEBLES DECORADO DE HABITACIONES Magníficos dormitorios de palosanto, nogal y otras maderas; gran novedad en gabinetes, despachos, comedores y toda clase de muebles de lujo.

D. O. M. EL EXCMO. E ILMO. SEÑOR DON GABRIEL ENRIQUEZ VALDES Consejero de Estado, jubilado; caballero gran cruz de la real y distinguida orden americana de Isabel la Católica.

EQUIPO DE NOVIA. Está compuesto para la Sra. M. F. todo el lunes hasta las 11 de la noche, en la calle Mayor, 42 camerisera.

ADMINISTRACION DEL REAL PATRIMONIO DE ARANJUEZ ANUNCIO. Se arriendan por esta Administración patrimonial, en pública subasta, que se celebrará en las oficinas de la misma el día 30 del mes actual a las doce de su mañana...

MALES VENEREOS y matriz. Dr. Barragán, Consult. 19 a 1 y 6 a 8. Corredora Baja, 22.

CONSERVACION Y CUIDADO de carruajes de lujo, en buen local, construido para este objeto. 15 pesetas mensuales uno. Calles, 6, galerías.

PRIMER ANIVERSARIO EL EXCMO. SEÑOR DON SERAFIN DE AUBAREDE Y BOUYON brigadier de la armada, caballero gran cruz de San Hermenegildo, de la del Mérito Militar y Naval roja y blanca, etc., etc., falleció en Huelva el 22 de setiembre de 1889.

Todas las misas que se celebren el día 22 en la iglesia parroquial de San José, con oficio de difuntos, a las diez; el 23 las que se celebren en la iglesia de Jesús; el 24 en la de San Pascual; el 25 en la capilla del Cristo de la Salud (calle de Atocha); el 26 en la parroquia de San Luis; el 27 en la parroquia de San Sebastian, con oficio de difuntos, a las diez, serán aplicadas por el alma de dicho Excmo. Señor.

GRAN ALMONEDA de muebles y utensilios de casa; de 8 a 6. Atocha, 78, bajo.

DINERO a toda garantía que convenga Eppoz y Mina, 6, duplicado, principal.

ALMONEDA.—Muebles y sillones desde el más modesto mobiliario al de más lujo, pianos, antigüedades y billar. Salud, 21, pl. CLARENS, BERLINAS, CHAR Cret y coche reparar nuevo muy barato. Trajineres, 36.

BAÑOS ARABES VELAZQUEZ, 29. Baños naturales y medicinales duchas estufas y gimnasia. Baños a domicilio. Teléfono 2079.

PRIMER ANIVERSARIO EL EXCMO. SEÑOR DON SERAFIN DE AUBAREDE Y BOUYON falleció en Huelva el 22 de setiembre de 1889.

Todas las misas que se celebren el día 22 en la iglesia parroquial de San José, con oficio de difuntos, a las diez; el 23 las que se celebren en la iglesia de Jesús; el 24 en la de San Pascual; el 25 en la capilla del Cristo de la Salud (calle de Atocha); el 26 en la parroquia de San Luis; el 27 en la parroquia de San Sebastian, con oficio de difuntos, a las diez, serán aplicadas por el alma de dicho Excmo. Señor.

IDENTISTAS! Por ausencia del dueño se traslada un gabinete en condiciones entajosas y en punto céntrico y creditado. Para tratar Cruz, 28, sus tierra de Benito.

DARTICULAR ALMONEDA DE muebles. Infante, 3, 2.º decha.

ALMONEDA POR TRASLADO a América. Todos los muebles. Sillas, 2 dobles, bajo decha.

ALMONEDA URGENTE.—Ret. Ana, 43, bajo decha.

ALFOMBRAS QUINIENTAS MIL PESETAS de dicho artículo y procedentes de una gran quiebra, se venden con más de 30 por 100 de beneficio para los compradores.

SEGUNDO ANIVERSARIO DE LA SEÑORA DOÑA DOLORES URTIAGA Y CANTERO DE TRIGOTEN que falleció en Santander el día 22 de setiembre de 1888.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA. Esta SOCIEDAD admite anuncios, ramos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero.

ACADEMIA PREPARATORIA DE INGENIEROS Y ARQUITECTOS. Directores: D. J. Nogales, ingeniero de Caminos, y D. R. P. del Valle, ingeniero de Minas, Jacometrezo, núm. 80, principal decha. Madrid.—Se admiten internos.

ANTIGUA ACADEMIA Carreras.—Preparacion completa. La General Militar, por ex-profesores de la misma. Politécnica de Ingenieros y Arquitectos. Aduanas, Topógrafos, Telégrafos, Geógrafos, Facultad de Derecho y Ciencias. 31 años de existencia garantizan. Se precinde de anuncios pormenos. Las clases el 1.º y 15 de octubre. Calle San Benito, núm. 41, Madrid.—Director. BASTERRA.

INDUSTRIA IMPORTANTE A LAS PERSONAS LABORIOSAS Con un capital de 600 a 700 pías., manejadas por el propio interesado y con solo tres días de trabajo en cada semana, se consigue fácilmente de 4 a 6 pesetas de producto diario. Se mandan explicaciones detalladas e impresas a todo el que las pida por carta, dirigida a D. Manuel Lopez, Plaza del Pilar, 3, Ciudad-Real.

Todas las misas que se celebren en la parroquia de San Luis, de esta corte, en dicho día 22 por los señores sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

OFICINAS ALCALA 6 Y 8. MADRID TELEFONO 517.

MOBILIARIO DE COMERCIO. Se vende la anaqueleta, armario, mostrador y demás enseres del establecimiento de ropa blanca de "Hijas de J. Bianchi", calle de Alcalá, 33 y 35, piso principal. No se admiten preñeros.

LA AMUEBLADORA 117, CALLE MAYOR, 117. A juzgar por los mobiliarios encargados, esta casa es la más preferida en Madrid; esto prueba que vendemos buen género y los precios son relativamente módicos; tenemos desde el modesto mueble hasta lo mejor que se construye; la especialidad de esta casa son los cuartos de dormir y gabinetes de almohadones. Catálogos gratis.

LA VERDAD CAMAS, COLCHONES Y MUEBLES. 80, JACOMETREZO. G2.—A plazos y contado. DEPÓSITO DE MUEBLES. Mobiliario al alcance de todas las fortunas; esta casa es la que más barato vende, atendiendo la buena clase de los muebles; hay gabinetes, despachos y comedores. Catálogos gratis. Calle de LUZON, núm. 7.

MARMOLEJO. AGUAS MINERALES INDIVIDUALES RECONOCIDAS COMO EL MEJOR MEDICAMENTO para combatir todos los padecimientos del ESTÓMAGO, HIGADO, BAZO, RIÑONES Y VIAS URINARIAS. ÚNICAS AGUAS. Enviadas en botellas especiales con tapón metálico que es mejor conservación y mayor economía de los enfermos.

CUENTOS ESCOGIDOS. La señora Duvivier enjugó las lágrimas que surcaban su rostro, y Bernardo echó un pedazo de jamón al gato, que había puesto sus dos patas sobre él.

bitarás. Voy a poner sábanas limpias y a darte toallas. La ventana da a la viña, la que tiene algunos árboles frutales: ¡los ves! y allá abajo, en los espaldarros, alberchigos exquisitos. Ya probarás todo esto. A la izquierda está el huerto; todo hace falta en una casa. Ese rinconcillo es para las gallinas, y he mandado poner una empalizada porque destruyeran las plantas. Vamos, lávate, si quieres; ahí tienes jabón, y después recorreremos toda la propiedad.

da junto a la pared; le dió un vigoroso bofetón, y huyó. Después de buscarla largo tiempo por la casa y el jardín, la señora Duvivier le halló al fin en el último de la viña, acurrucada en un zátzal y llorando. —No sé verdaderamente—dijo la señora Duvivier a su ahijado—lo que le pasa a esta pequeña. Desde que estás aquí es un verdadero demonio. La buena anciana atrajo a su hija sobre su pecho, y la abrazó. —No loees, hija mía,—le dijo con dulzura—eso ya se ha olvidado. Gertrudis se separó de los brazos de su madre y miró por un instante a Bernardo llorando. Este le tendió la mano; Gertrudis se arrojó a su cuello, y acercó sus labios fríos a los del joven. Bernardo palideció, estremeciéndose de pies a cabeza, y devolvió a Gertrudis sus besos. Esta se consoló muy pronto, y fueron a sentarse a la mesa. Allí era donde la triste enfermedad de Gertrudis se manifestaba en todo su horror. No levantaba la vista del plato si no era para mirar con una codicia bestial los trozos que no le daban; por lo que precisaba servirle la primera, si no se servía ella misma, y Dios sabe cómo. La señora Duvivier tenía un trabajo inmenso en enseñarle a usar el tenedor. Gertrudis comía con una glotonería repugnante. Daba esas sacudidas de cabeza que en los perros siguen al movimiento de las quijadas, y que parecen lanzarse al encuentro de los trozos que no vienen pronto. —Si había en la mesa un hojaldre ó cualquier otro flambé, Gertrudis empezaba por devorarlo, y hasta que no daba fin a él, no comía de la demás ni un pan. Es

una palabra: tenía instintos brutales y nada de civilización ni de humano. Bernardo no podía verla sin que se le oprimiese el corazón. No de jaba de conocer y explicarse la impresión que la juventud y la belleza de Gertrudis habían causado en sus sentidos. Sin embargo, no se atrevía a pararse en este pensamiento, y cuando él venía a su imaginación, se erguía y decía a sí mismo: ¡Vaya! ¿Es esto posible? Casi siempre evitaba ver a Gertrudis comer; pero buscando un remedio contra el ardor de sus besos, no la perdía de vista aquella mañana, y se levantó de la mesa lleno de disgusto y casi asustado. Cogió su caja y sus pinceles; Gertrudis le miraba. —¿Te vas?—le preguntó. —Sí, voy hasta los Tres Almendros. —¿Yo también,—dijo cogiendo su cordero de paja. —Está algo lejos; el calor es estofante... —No importa. —Pero ve, madrina, qué sol! —Anda, lleváala—dijo la señora Duvivier—¡así verá que la has perdonado. —Entonces, con mil amores; partemnos. La señora Duvivier les acompañó hasta la puerta del jardín y los vio cómo se alejaban. —¡Es particular!—pensaba.—Gertrudis le había; empieza a tener un poco de memoria; ha retenido el nombre de los colores. La pobre madre sintió un momento de orgullo cuando vio que su hija había aprendido a usar el tenedor. —¡Tantas cosas!—pensaba.—Gertrudis que no tengo, me da la impresión de que me la daré pronto. Antes de que se muriera

El día siguiente empezó su retrato. Trabajaba dos horas cada día; después iba a recorrer las campañas, tomando de cada paisaje una página para su álbum. Gertrudis le acompañaba a menudo en sus excursiones. Bernardo le compró una cuerda para saltar, y Gertrudis corría hasta perder el aliento. Cuando se sentía sofocada y próxima a caer, venía con las mejillas encendidas, la boca entreabierta y el seno agitado, a arrojarse en los brazos de Bernardo, que la sentaba dulcemente sobre la yerba. Gertrudis no podía pasar sin él. Todas las mañanas, en cuanto su madre concluía de vestirla, iba a llamar a la puerta de Bernardo, hasta que éste despertaba. El pintor se volvía en su lecho. —¡Hola ahí, mi pequeña Gertrudis!—decía. —¡Levántate!—gritaba imperiosamente ella. Una mañana que Bernardo tardó más en salir de su cama, Gertrudis vino a llamarle dos ó tres veces. El pintor salió por fin: mas Gertrudis, que le esperaba oca-